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ΠΑΝΔΛΛΑΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ 

Γ΄ ΣΑΞΗ ΗΜΔΡΗ΢ΙΟΤ ΓΔΝΙΚΟΤ ΛΤΚΔΙΟΤ 

ΠΑΡΑ΢ΚΔΤΗ 10 ΙΟΤΝΙΟΤ 2022 

ΑΡΥΔ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΔΧΡΙΑ΢ 

 

ΘΔΜΑ Α 

Α1. 

α) ΢ωστό 

β) Λάθος 

γ) ΢ωστό 

δ) ΢ωστό 

ε) Λάθος 

 

Α2. β 

Α3. γ 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Σρνιηθό βηβιίν ζ. 169-170: «Αλεξγία ηξηβήο είλαη…κε θελέο ζέζεηο 

εξγαζίαο.» 

Β2. Σρνιηθό βηβιίν ζ. 170: «Όηαλ ζε κηα νηθνλνκία…είλαη κεγάιεο δηάξθεηαο.» 

Β3. Σρνιηθό βηβιίν ζ. 170: «Η αλεξγία έρεη…πξνο ηνπο αλέξγνπο.» θαη 

«Φπζηθά νη ζπλέπεηεο…θνηλωληθά πξνβιήκαηα.» 
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Θέμα Γ 

 

΢σν σασμοί 

 οσοτήτων 

Πα α        
          
α α      

Πα α        
          
α α      

       
   α   α      
α α         
            ) 

       
   α   α      
α α         
            ) 

Α 0 265 
  

   
1/2 2 

Β 50 240 
  

   
1 1 

Γ 100 90 
  

   
3 1/3 

Γ 130 100 
  

   
5 1/5 

Δ 150 0 
  

 

Γ1.  

ΚΔΧ(ΑΒ) = ΓΨ/ΓΧ=) = (265-240)/(50-0) = 1/2 

ΚΔΨ(ΒΑ) = 1/ΚΔΧ = 2 

ΚΔΧ(ΒΓ) = 1 

ΓΨ/ΓΧ=1  (240-Ψ)/(100-50) = 1  ΨΓ=190 

ΚΔΧ(ΓΓ) = 1/ΚΔΨ (ΓΓ) = 3  

 

ΚΔΧ(ΓΔ) = 5 ΓΨ/ΓΧ=5  (100-0)/(Χ-130)=5 ΧΔ=150 

 

Γ2. ΚΔΧ=1  ΓΨ/ΓΧ=1  (220-190)/(100-Χ)= 1  Υ=70 

 

Γ3.  

ΚΔΧ=1/2  ΓΨ/ΓΧ=1/2  (Ψ-240)/(50-20) = 1  Ψ=255 

Γηα Χ=70 Ψmax=220 άξα πξέπεη λα ζπζηαζηνύλ 255-220=35 μονά ες Φ. 

 

Γ4.  

ΚΔΧ=3  ΓΨ/ΓΧ=3  (Ψ-100)/(130-110)= 3  Ψ=160  

Άξα ν ζπλδπαζκόο Χ=110 Ψ=150 είλαη ευικτός 

 

ΚΔΧ=5  ΓΨ/ΓΧ=5  (Ψ-0)/(150-134)=5  Ψ=80 

Άξα ν ζπλδπαζκόο Χ=134 Ψ=80 είλαη μέγιστος 
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Γ5. Η κεηαθίλεζε από ην ζπλδπαζκό Κ ζην ζπλδπαζκό Λ, δειαδή από έλαλ 

εθηθηό ζε έλαλ κέγηζην ζπλδπαζκό, ζπλεπάγεηαη όηη ε νηθνλνκία θηλήζεθε 

πξνο ηα επίπεδα ηεο πιήξνπο απαζρόιεζεο, ζύκθωλα κε ηηο ππνζέζεηο 

θαηαζθεπήο ηεο ΚΠΓ. Απηό ζεκαίλεη όηη ε νηθνλνκία νδεύεη πξνο ην ζηάδην 

ηεο θξίζεο, πξνθαλώο πξνεξρόκελε από ην ζηάδην ηεο αλόδνπ πνπ πξνεγείηαη 

ρξνληθά. Γελ έρνπκε επαξθή δεδνκέλα (π.ρ. αθξηβέο κέγεζνο αλεξγίαο) γηα λα 

ππνζηεξίμνπκε όηη ζην ζπλδπαζκό Κ ε νηθνλνκία ήηαλ ζην ζηάδην ηεο ύθεζεο. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. 

Αθνύ ε ζπλάξηεζε δήηεζεο είλαη ηζνζθειήο ππεξβνιή, ηόηε ζα είλαη ζηε 

κνξθή  QD = A/P. Γλωξίδνπκε όηη ην ζεκείν ηζνξξνπίαο ηεο αγνξάο είλαη P=10 

& Q=20 άξα αληηθαζηζηώληαο ζα έρνπκε  QD = 200/P. 

 

Γηα ηε ζπλάξηεζε πξνζθνξάο γλωξίδνπκε όηη δηέξρεηαη από ηελ αξρή ηωλ 

αμόλωλ, άξα ηελ επαιεζεύεη ην ζεκείν (0,0) θαη είλαη ηεο κνξθήο Qs = γP. 

Αληηθαζηζηώληαο εθ λένπ ην ζεκείν ηζνξξνπίαο, έρνπκε όηη Qs = 2P. 

 

Γ2. Γηα ηελ θαηώηαηε ηηκή PΚ = 12,5 αλ αληηθαηαζηήζνπκε ζηηο ζπλαξηήζεηο 

δήηεζεο θαη πξνζθνξάο, ζα έρνπκε QD = 16 μονά ες και Qs = 25 μονά ες 

αντίστοιτα.  

Σπλεπώο δεκηνπξγείηαη  λεόνασμα ίσο με 9 μονά ες. Τν θξάηνο αγνξάδεη ην 

πιεόλαζκα ζηελ ηηκή παξέκβαζεο (PΚ= 12,5 ρξεκαηηθέο κνλάδεο), άξα 

επηβαξύλεηαη  κε 9 x 12,5 = 112,5 τρηματικές μονά ες. 

 

Γ3. Τν θξάηνο πνπιά ην πιεόλαζκα ζηελ ηηκή ηζνξξνπίαο, νπόηε εηζπξάηηεη  

9 x 10 = 90 τρηματικές μονά ες  

Άρα η τελική ε ιβάρσνση τοσ κρατικού  ροϋ ολογισμού είναι 112,5 – 90 = 

22,5 τρηματικές μονά ες. 
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Γ4. Η ζπλνιηθή δαπάλε ηωλ θαηαλαιωηώλ, ιόγω ηεο ύπαξμεο ηεο ηζνζθεινύο 

ππεξβνιήο ζα παξακείλεη ζηαζεξή, αλεμάξηεηα από ην επίπεδν ηεο ηηκήο.  

Άρα το  οσοστό μεταβολής θα είναι 0%. 

Δλαιιαθηηθά, κπνξεί λα απνδεηρζεί θαη κε ρξήζε ηεο ηνμνεηδνύο 

ειαζηηθόεηαο. 

 

Γ5. Αθνύ ην αγαζό είλαη θαλνληθό, ε αύμεζε ηνπ εηζνδήκαηνο ζα πξνθαιέζεη 

20% αύμεζε ζηε δήηεζή ηνπ. 

Σπλεπώο ε λέα ζπλάξηεζε δήηεζεο ηνπ αγαζνύ ζα είλαη: 

Q’D = QD + 20/100 x QD  Q’D = 240/P 

 

 


